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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0048/10
a norma dell'articolo 115 del regolamento
di Sharon Bowles, a nome della commissione per i problemi economici e monetari
alla Commissione

Oggetto: Indirizzi di massima per le politiche economiche e governance economica rafforzata 
(inclusa la governance dell'euro) nel quadro della strategia Europa 2020

Il 27 aprile 2010, la Commissione ha adottato una raccomandazione relativa a una raccomandazione 
del Consiglio riguardante gli indirizzi di massima per le politiche economiche degli Stati membri e 
dell'Unione volta ad attuare la strategia Europa 2020, e a metà maggio 2010 presenterà proposte 
concrete su come migliorare e rafforzare il coordinamento e la vigilanza delle politiche economiche 
nell'Unione, in particolare tra Stati membri facenti parte della zona della moneta unica.

1. Come intende la Commissione rafforzare il rispetto, il monitoraggio e l'attuazione degli indirizzi di 
massima per le politiche economiche? Come intende garantire un'attiva partecipazione dei 
parlamenti nazionali e del Parlamento europeo al processo di vigilanza multilaterale?

2. Quali strumenti concreti aggiuntivi prevede la Commissione per integrare il Patto di stabilità e di 
crescita e per operare in vista di un quadro permanente di prevenzione delle crisi macro-
economiche? Quali modifiche di strumenti sta esaminando per rafforzare il quadro di vigilanza 
multilaterale? È la Commissione disposta a proporre un calendario UE e previsioni comuni per le 
procedure di bilancio nazionali? È disposta a proporre una legislazione secondaria al fine di 
istituire un quadro più vincolante per una vigilanza multilaterale più ampia e dettagliata? Quali 
sarebbero la natura giuridica e i requisiti del quadro  di prevenzione delle crisi macro-
economiche?

3. Quali sarebbero le principali differenze rispetto alle raccomandazioni politiche già incluse nella 
comunicazione su "Finanze pubbliche nell’UEM 2006 - Primo anno di applicazione del Patto di 
stabilità e crescita riveduto" e nella comunicazione su "UEM@10: successi e sfide di un 
decennio di Unione economica e monetaria"?

4. Quale ruolo prevede la Commissione per se stessa e per il Parlamento nel gruppo di lavoro 
creato dal Consiglio europeo a marzo 2010 al fine di migliorare la governance economica 
nell'Unione?

5. Oltre alle proposte di un coordinamento economico rafforzato, come intende la Commissione 
ricostruire la fiducia nelle banche europee e nei mercati finanziari, rafforzare la fiducia dei 
cittadini nel progetto europeo ed evitare le crescenti tendenze protezionistiche e nazionalistiche 
a seguito delle difficoltà e delle divergenze di evoluzione economica in seno all'Unione?
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